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Méme signe : résultat + ;g distances a zéro
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5x2=(-5)x(-2) =+ 10 8 (3)+(5)= -8 Le |o_|ust « costaud »
5x(-2)=(-5)x2=-10 Les 2 (celui qui a la plus grande
La regle s’applique aussi pour les divisions nombres A 3+(5)=-2 distance a zéro) donne
S o ;
ont .. o Sign, (-3)+5=2 son signe
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distances a zéro
O
o PPosg Pour prendre
GE) % I'opposé, il faut
=i changer le signe
o o
(Y
©
O|’1 co.mpte le nombre de termes 1. On enléeve les parentheses : Soustraire c'est
nggatlfs. e Silyaun +devant la parenthése, elle ne sert a rien et on I'enleve. additionner 'opposé.
e nombre eft ) . * S’il y a une moins devant la parenthése, on prend I'opposé (on 8-15=8+(-15) = -7
* pair, le résultat est positif change tous les signes). 8- (-15)=8+15=23
* impair, le résultat est négatif 2. On additionne séparément :

e Les négatifs
e Les positifs

3. On termine le calcul.
Hervé LESTIENNE
Exemple : 5 + (-13) — (-4) + (+6) — (+9) =5-13 +4+6—-9=-22 + 15=-7 www.lesmathsdherve.net



